

6 ИЮНЯ — День русского языка и Пушкинский день России. Именно этому знаменитому поэту в деревне Торопаца посвятили вечер поэзии под названием «Пушкинским стихом звучит на свете белом».

О великом поэте рассказывал А.П. Беликов. Александр Павлович любит поэзию. И хотя его любимый поэт — Сергей Есенин, однако он знает наизусть стихи многих авторов, в том числе Пушкина.

В торопацкие края Беликов приехал несколько лет назад. Именно здесь, в богатом озерными местами, он захотел построить двухэтажный дом. Александру Павловичу пришлось по душе эти живописные края.

Сам он родом из Брянской области. Вырос в многодетной семье. У его родителей подрастали три сына и дочь. Глава семейства любил заниматься строительством, этому приучил и сына. Поэтому любая работа по строительству Александру не в тягость, а в радость.

Беликов — подполков-

«Иные мне нужны

картины...»
ник, по профессии лётчик, служил в разных точках, последние годы в Германии. Но чаще всего Александр Павлович любит вспоминать Монголию. Его постоянное место жительства — г. Нарофоминск.

Торопаца — не единственное место, где проводит вечера поэзии Александр Павлович. В военном санатории под городом Сочи он дважды проводил такие вечера.

Читатели Торопацкой библиотеки затаив дыхание слушали А.П. Беликова. Он рассказывал интересные факты из жизни Пушкина: о его отношениях с женщинами, о любви к Наталье Гончаровой, о том, как сбылось предсказание цыганки. И много стихов читал наизусть, чем удивил слушателей.

Отрывок из поэмы Пушкина «Руслан и Людмила» прочла Л.Д. Суманеева.

Творчество великого русского поэта не может не волновать людей. 5 июня

картины...»

1970 года в селе Берново нашей области был открыт музей А.С. Пушкина. И вскоре Берново преобразилось. В список охраняемых территорий вошли Курово-Покровское, Павловское, Малинники, где чаще всего останавливался, жил и творил поэт. В Павловском были написаны некоторые главы из поэмы «Евгений Онегин», в том числе девятая глава, где такие известные строки: «Иные мне нужны картины: Люблю песчаный косогор, перед избушкой две рябины, калитку, сломанный забор...». В Малинниках сохранились лишь деревянная часовня и любимый Пушкиным дуб. Как говорил поэт: «Хоть малиной не кормите, а в Малинники возьмите».

Свое отношение к жизни и людской молве Александр Сергеевич выразил кратко и лаконично: «Я сам себе свой высший суд».

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

